Аналитическая справка
по результатам реализации мер поддержки и разъяснительной работы
 для родителей, по их адаптации к изменениям в образовательной 
деятельности дошкольной группы в связи с переходом на ФОП ДО


Для реализации мер поддержки, разъяснительной работы для родителей по их адаптации к изменениям в образовательной деятельности были проведены следующие мероприятия:
· Размещена информация о введении ФОП ДО адаптированной для родителей на официальном сайте ДОУ http://mbdou6-taseevo.ucoz.ru/index/roditeljam_o_vvedenii_fop_do/0-144.
· Родительское собрание «Организация воспитательно-образовательной деятельности дошкольной группы в новом учебном году в соответствии с ФОП ДО»  от 16.05.2023. 
· Информация для родителей (законных представителей) «Образовательная программа дошкольного образования» (в родительском уголке).
· Проведение на официальном сайте опросов обратной связи «Знакомы ли Вы с информацией о внедрении ФОП ДО в образовательную практику ДОУ», «Ваше отношение к обновлению содержания дошкольного образования в связи с внедрением ФОП ДО».
· 28.08.2023 г. проведено заседание Совета родителей (законных представителей) в целях учета мнения родителей (законных представителей) при утверждении ОП ДО и АОП ДО.
· Родительское собрание «Начало учебного года. Воспитательно-образовательный процесс в разновозрастной группе. Переход на новую ОП ДО»  от 06.09.2023 г.
· Размещена информация о введении ФОП ДО в официальной группе ДОУ в ВК 
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